



好戏连台秀年俗,灯展猜谜乐不停

童年记忆中的“年味”在户部山苏醒了

“徐州户部山第六届年俗文化节”火热举行中!这场大规模、高层次、综合性的“文化惠民”盛会,为徐州红红火火的大年,画上了精彩纷呈的一笔。

李伟豪 文/摄

“年货大集,大红的春联、中国结,还有那些久违的捏面人、做糖猴、剪窗花、年画、香包……”许久未见的老底子手艺,让市民们在年俗文化上一次性看了个够。

春节期间,整个户部山街区热闹非凡,传统戏曲好戏连台、传统美食色香诱人、新春年货应有尽有,财神巡游、婚俗表演、年俗文化大讲堂等一系列丰富多彩的文化活动,让市民和外地游客流连忘返。

夜幕初上,霓虹灯亮,城市流光溢彩。在户部山,夜色中亮起来彩灯把户部山变成童话世界。设置在街区的大型彩灯,主题灯饰十二生肖、瑞犬迎新兆丰年等,炫彩夺目的造型为户部山商业街增添年味,让市民在喜庆祥和的氛围中迎接新年。

千年文脉户部山,在这个巨幅历史长卷上,现在正呈现着盛世与祥和。这次徐州户部山年俗文化节,在举家团圆之际,为市民唤醒了那历久弥新的“年味”。

本次活动由徐州云龙区委、区政府主办。据悉,徐州户部山年俗文化节已经连续举办五年,今年是近年来规模最大、活动最丰富的一次传统节日民俗体验活动。

根据安排,今年的徐州户部



汉代婚俗表演



手工缝制虎头鞋



舞狮

山年俗文化节从腊月二十九日开始,贯穿整个春节至正月十五元宵节结束,其间将举办文艺汇演类、文化惠民类、传统年俗类、娱乐互动类、四大类十余项子活动。

“徐州户部山第六届年俗文化节”火热举行中!还有好戏在后头——观灯会、猜灯谜,主办方联合灯谜协会,创作出一批极具徐州特色和户部山风采的灯谜,观花灯猜灯谜领奖品,过一个不一样的春节。

据了解,猜灯谜又称打灯谜,

是中国独有的富有民族风格的一种传统民俗文娱活动形式,是从古代就开始流传的元宵节特色活动。正如诗词中所说,“东风夜放花千树,更吹落,星如雨。宝马雕车香满路,凤箫声动,玉壶光转,一夜鱼龙舞。”字里行间一派车水马龙,花灯歌舞的热闹景象跃然浮现。

“徐州户部山第六届年俗文化节”猜灯谜活动即将推出,详情请关注微信公众号“徐州户部山”。

不考试就能拿驾照?居然有人信

近日,一名男子因使用伪造的驾驶证被交警查处,在事实面前,他仍然不相信自己持有的是假证,称自己的证是花了高价钱办的。

事发当天,鼓楼交警大队一中队指导员柴田在路口执勤时,发现一辆白色轿车实线车道内变更车道,于是指挥其靠边接受检查,发现驾驶人张某出示的驾驶证信息在警务网上查不到,而且驾驶证上的字体明显与标准字体不符,“证件可能是伪造的。”

驾驶人听说自己的证是伪造的,表示难以置信。民警便问他是在哪考的,驾驶人刚开始支支吾吾,最后才承认参加过两次科目一考试都没有通过,路边有人跟他说可以不考试就拿证件,他就相信了,花了16000元办了这张“驾驶证”。

按照规定,张某因使用伪造的机动车驾驶证,除面临罚款外,还要承担相应的刑事责任。随后,张某被移交至派出所进一步调查处理。

李伟豪 薛川

为了躲抓拍,号牌“0”变“Q”

躲避电子监控的抓拍,一名面包车司机竟然将车牌中的“0”上加了一点,把“0”变成了“Q”,这一伎俩被睢宁警方识破,司机周某受到罚款3000元、15日以下行政拘留、记12分的行政处罚。

近日,睢宁交警大队城区中队的民警在元府路与中山路交叉路口执勤时,发现一辆宿迁牌照的面包车行驶有些异常,遂对其进行检查,发现该车悬挂的号牌苏N9Q×××不存在,走近细看时才发现,该车号

牌中的“Q”是伪造的,其中的一点是用双面胶粘上去的,其真实号牌为苏N90×××。

面对民警的询问,司机周某起初声称车子是借来的,自己对变造号牌一事并不清楚。随后民警调取了该车行驶轨迹,发现近期该车在不同的时间段和不同的地点,已经连续多次涉嫌使用变造的机动车号牌,而且驾驶人正是周某。此时,周某才承认了自己的违法事实,并表示非常后悔。

李伟豪 刘志胜 刘福建

着急回娘家,高速路上骑车逆行

春节期间,徐州新沂的一名女子带着刚做好的“好吃的”回娘家,为了方便,她竟然骑着自行车在高速上逆向行驶。

2月20日上午10时许,徐州交警支队民警陈凯驾驶警车在京沪高速徐州段巡查时,发现应急车道上行驶着一辆自行车,便赶过去查看。看到民警,女子赶忙从车上下来,显得很不好意思。

民警发现自行车篮子和后座上带满了东西,女子告诉民警,这些都是“好吃的”。原来,女子家住附近村子,做了一些丸子、豆腐等吃的东西给娘家送去。为了抄近道,女子将自行车搬上了高速。

此时路面上返程车辆较多,车速快,女子意识到了危险和错误,在民警的指引下,将自行车搬离了高速公路。李伟豪

连续8个春节,都在小站道口过
铁警宗洪亮默默守望生命线

蜿蜒的铁路上,有很多普通而平凡的铁道卫士——小站铁警。他们远离都市的喧嚣热闹,默默地驻守着“生命线”的安全,宗洪亮就是其中的一员。

李伟豪



宗洪亮在踏雪巡道 通讯员 供图

宗洪亮,现任徐州铁路公安处万寨警务区警长。在万寨工作的7年来,他始终保持共产党员的初心,兢兢业业,尽职尽责,守护着铁路道口的平安与线路稳定。

万寨警务区线路治安复杂,其中最困难最重要的就是保证王屯道口的畅通和行人安全。无论酷暑或是寒天,宗洪亮总是一如既往地早出晚归,检查道口的消防、线路、治安状态,尤其是恶劣天气下,不管刮风下雨还是冰雪天气,王屯道口总少不了他的身影,人们都亲切地称他为“宗道长”。

去年的1月份,苏北大地下起了大雪。宗洪亮担心影响道口车辆通行,深夜里,他每隔一个多小时就要去扫一遍雪,一大早,过往的驾驶员和行人都很诧异道口竟然没有积雪,纷纷向在道口指挥的宗警官鸣笛致敬。殊不知,一夜的低温把他的脚和手都冻伤了。2000多个日夜,寒暑交替,宗警官就是这样守望道口平安的。

万寨警务区共涉及4个行政村,常住人口1万多人。7年来,通

过宣传回访、社情调查、调解纠纷等工作,宗警官的足迹踏遍了每个村庄,与沿线群众建立起了良好的警民关系。他把沿线群众放在心上,对于沿线群众反映的涉铁问题从不推诿,认真调查,妥善解决,让每一个反映问题的群众都能够满意而归,因此被沿线群众誉为“贴心人”。

万寨警务区还涉及2所中小学校,在校学生3000多人。为了提高沿线群众的安全意识,宗洪亮经常深入到沿线中小学校对在校学生开展安全宣传教育,达到了“教育一个学生,带动一个家庭,影响一个村庄”的效果。安全宣传到位了,沿线群众的安全意识也提升了,他所管辖的20公里线路也太平了。截至2017年年底,万寨警务区实现了连续14个“百日双无”目标,他也被徐州铁路公安处授予“优秀共产党员”称号。

又是一年春运,这是宗洪亮在小站过的第八个春节了。为了道口安全和线路畅通,他无怨无悔,用实际行动诠释着人民警察的责任担当。

画说徐州



春节期间,鼓楼区铜沛街道植物园社区党组织,在辖区开展了社区居民大联欢活动,党员志愿者、平安志愿者、计生协会志愿者等,和居民围坐在一起包饺子,其乐融融,欢声笑语。爱好书法的老党员和儿童“书法家”,为居民送福纳祥,体现了浓浓的邻里友爱、团结亲善的传统美德。

李伟豪 郑国红 文/摄